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Svar på fråga 2024/25:1314 av Niklas Sigvardsson (S) 
Simkunnighet bland barn 

Niklas Sigvardsson har frågat mig vilka konkreta åtgärder jag 

och regeringen är beredda att vidta för att öka simkunnigheten 

bland barn, så att fler klarar av läroplanens krav om 

simkunnighet.  

Enligt skollagen (2010:800) ska eleverna inom varje skolform 

och inom fritidshemmet ges en likvärdig utbildning, oavsett i 

vilken skola eleven går eller var i landet utbildningen anordnas. 

Huvudmannen ansvarar för att eleverna får den utbildning de 

har rätt till. 

Att kunna simma är livsavgörande. Därför finns det i 

kursplanerna för ämnet idrott och hälsa för grundskolan och 

motsvarande skolformer mycket specifika krav på att elever ska 

kunna simma för att få ett godkänt betyg. I grundskolan ska 

eleverna för ett godkänt betyg i årskurs 6 och 9 kunna simma 

200 meter varav 50 meter i ryggläge. 
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Regeringen ser allvarligt på resultatet av den undersökning som 

YouGov gjort på uppdrag av Svensk Simidrott. Att omkring 12 

400 barn i åldern  

10–16 år, ungefär lika många flickor som pojkar, inte är 

simkunniga är oroväckande. Det är i sammanhanget positivt att 

Svensk Simidrott och Svenska Livräddningssällskapet, med 

medel från Allmänna arvsfonden, ska erbjuda fortbildning till 

lärare för att göra simundervisningen tillgänglig och effektiv. 

Svensk Simidrott och Svenska Livräddningssällskapet arbetar 

aktivt på olika sätt för att öka simkunnigheten och minska 

antalet drunkningsolyckor i landet. Regeringen avsätter i år över 

två miljarder kronor i statsbidrag till idrottsverksamhet, varav en 

del går till Svensk Simidrott. Regeringen avsätter även medel till 

friluftsorganisationer, vilket bland annat Svenska 

Livräddningssällskapet får ta del av. Anslagen för båda dessa 

statsbidrag höjdes i budgetpropositionen för 2025. 

Tidiga insatser är avgörande för att elever ska nå 

betygskriterierna för ett godkänt betyg i såväl ämnet idrott och 

hälsa som i alla andra ämnen. Regeringen har för 2025 förstärkt 

kunskapsbidraget med 700 miljoner kronor till drygt 8,2 miljarder 

kronor 2025. Vidare gjorde regeringen redan under 2023 genom 

ändringar i förordningen (2014:47) om statsbidrag för 

undervisning under skollov det möjligt för huvudmän att söka 

statsbidrag för undervisning under skollov även i låg- och 

mellanstadiet. Statsbidraget uppgår under 2025 till 112 miljoner 
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kronor. Samtliga av dessa statsbidrag syftar till att skapa 

förutsättningar för eleverna att nå kunskapsmålen, där 

simundervisning kan ingå. 

Slutligen vill jag understryka att regeringen ser med stor oro på 

att så många barn inte är simkunniga och följer utvecklingen 

noga. 

Stockholm den 7 augusti 2025 

 

 

 

Simona Mohamsson 
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